
 

 

 

 

Pelargonien lieben die Sonne und ab und zu einen kraftigen Guβ Wasser am besten in der Früh damit die 
Pflanze den Tag durchkommt. Nachdem giessen die Pflanze antrocknen lassen.  Wussten Sie das die 
meisten Pelargonien eingehen weil sie zuviel wasser bekommen? Sorgen Sie also für eine gute Drainage 
des überflüssigen Wassers.  

Surfinien sind wahrscheinlich die meist spektakulären hängende Pflanzen die es gibt. Ihr gewaltiges 
Wachspotential (mehr wie 1m lang ist öfteres verwirklicht) macht sie zu gefräβige Trinker. Also täglich 
giessen ist angesagt,  wenn es wirklich warm ist sogar zweimal am Tag!  Auch an einem Regentag hat die 
Surfinie durst, mit ihre blätter schirmt sie die Erde ab deshalb kommt fast kein Regenwasser in die Gefässer. 
Die Surfinie braucht auch viel Nährungsstoffen für ihr wachsen, also wochentlich Düngen ausser wenn Sie 
Erde mit eingemischter Dünger verwenden. 

Wochentlich die ausgeblühten Blumen auszupfen, dies führt zu eine reichere andauernde Blüte bei alle 
groβblumige Pflanzen (wie Pelargonien und Surfinien). So haben sie länger vergnügen und es kostet nur 
einige Minuten in der Woche. 
 

Kaltes leitungswasser (6-8 Grad Celsius) is den schrecken jeder Pflanze. Wenn es möglich ist die Gieskanne 
nach dem Füllen und im Freien stehen lassen, so bekommt das Wasser die Aussentemperatur was die 
Pflanzen sehr lieben. 

 

Wenn eine Pflanze versehenlich vertrocknet ist......... 
Füllen Sie ein Kiebel mit Wasser und eine Streife Waschmittel, hierin tunken Sie die Pflanze bis keine 
luftblasen mehr aufkommen. Diese Seife sorgt dafür das das Wasser and die Erde „klebt“, damit hat die 
Pflanze eine gröβere Überlebungschance. Nach einiger Zeit werden Sie angenehm überascht sein mit dem 
Resultat. 

 

Wir hoffen das Sie mit unsere „tips“ noch mehr geniessen von ihre Pflanzen. 
 
Für Rückfragen stehen wir gerne zur verfügung unter die Nummer: (0043) 0680 234 8720 

Mit recht herzlichen Dank, 

Danielle und Wim Spaan, 

ihr Team von HBEE bv       

Versorgunstips 


